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CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN KHOA LUẬT QUỐC TẾ ĐẾN NĂM 2030, TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2045

I- SỨ MỆNH – TẦM NHÌN – GIÁ TRỊ CỐT LÕI – TRIẾT LÝ GIÁO DỤC CỦA KHOA LUẬT QUỐC TẾ 
1- Sứ mệnh
	Khoa Luật Quốc tế - Trường Đại học Luật Tp. Hồ Chí Minh có sứ mệnh góp phần thúc đẩy sự phát triển và tiến bộ xã hội thông qua hoạt động nghiên cứu lý thuyết và nghiên cứu ứng dụng về lĩnh vực pháp luật quốc tế, gắn lý thuyết với thực hành nhằm đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao trình độ đại học, sau đại học, góp phần thực hiện hiệu quả sứ mệnh của Trường nói riêng, và hoạt động xây dựng, phát triển đất nước và hội nhập quốc tế nói chung.
2- Tầm nhìn
Hoạt động đào tạo của khoa Luật Quốc tế nằm trong nhiệm vụ chung của Trường nhằm đóng góp tích cực và hiệu quả cho hội nhập kinh tế quốc tế, có uy tín cao về đào tạo trong khu vực ASEAN và Châu Á. Khoa cũng sẽ trở thành đơn vị chủ lực trong phát triển nội dung, chương trình đào tạo và nghiên cứu liên quan đến các lĩnh vực pháp luật quốc tế, đảm bảo hội nhập quốc tế sâu rộng và hiệu quả.
Đến năm 2045, khoa Luật Quốc tế sẽ thực hiện việc đào tạo trình độ cử nhân luật, chuyên ngành Luật quốc tế, cử nhân ngành Luật Thương mại quốc tế, thạc sĩ ngành Luật quốc tế, thạc sĩ ngành Luật Thương mại quốc tế, tiến sĩ ngành Luật Quốc tế, tiến sĩ ngành Luật Thương mại quốc tế, cùng một số chương trình liên kết với các trường đại học danh tiếp ở các nước phát triển (như Hoa Kỳ, Pháp, Nhật Bản, Hàn Quốc, Singapore, Estonia, Úc…). 
3- Giá trị cốt lõi
Chất lượng: Đảm bảo cung cấp nguồn nhân lực trình độ đại học lĩnh vực luật quốc tế đáp ứng thị trường lao động trong nước, khu vực và trên thế giới.
Sáng tạo: Xây dựng lợi thế cạnh tranh thông qua việc không ngừng đối mới và sáng tạo tri thức trong đào tạo và nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực pháp luật quốc tế.
Hội nhập: Quốc tế hóa và hội nhập vào cộng đồng đại học trong khu vực và trên thế giới.
4- Triết lý giáo dục
Triết lý giáo dục Luật Quốc tế - Trường Đại học Luật TP.HCM gắn liền việc phát triển khả năng của người học với 3 năng lực cốt lõi: 
 “Toàn diện - Khai phóng - Hội nhập”
Toàn diện: Người học được đào tạo một cách toàn diện cả về trí tuệ, thể chất, đạo đức, cảm xúc, kiến thức chuyên môn trong lĩnh vực pháp luật quốc tế lẫn các kỹ năng mềm, kỹ năng thực hành pháp luật quốc tế đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước và hội nhập quốc tế.
Khai phóng: Giáo dục khai phóng là một triết lý giáo dục cung cấp cho các người học một nền tảng kiến thức rộng và những kỹ năng có thể được áp dụng cho bất kỳ sự thay đổi nào mang tính đa nguyên và toàn cầu. Khoa Luật Quốc tế tạo điều kiện người học có thể tiếp cận nhiều lĩnh vực học thuật, nhiều chiến lược học tập từ đó, hình thành khả năng tư duy tự do và độc lập, có tính chuyên sâu trong một lĩnh vực cụ thể của pháp luật quốc tế.
Hội nhập: Giáo dục hội nhập có vai trò trung tâm trong triết lý giáo dục của Khoa Luật Quốc tế. Người học được đào tạo theo xu hướng hội nhập quốc tế, từ đó, hoàn thiện khả năng học tập và làm việc theo xu thế của lực lượng lao động là các công dân toàn cầu, phù hợp theo tiêu chuẩn của khu vực và thế giới. 
II- MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC ĐẾN NĂM 2030
1- Mục tiêu tổng quát 
Khoa Luật Quốc tế giữ vững và phát huy vai trò hàng đầu trong nghiên cứu, đào tạo pháp luật quốc tế, tăng cường hợp tác quốc tế, góp phần vào việc xây dựng, phát triển đất nước và hội nhập quốc tế.
2- Mục tiêu cụ thể
a) Về xây dựng đội ngũ giảng viên
Từ năm 2020 đến năm 2025 khoa phải tuyển thêm ít nhất 10 giảng viên để phục vụ cho việc tăng chỉ tiêu đào tạo ngành Luật và ngành Luật Thương mại quốc tế. Trong đó phải có ít nhất 2 giảng viên tuyển dụng mới có học vị tiến sĩ. Nguồn tuyển dụng giảng viên mới nên ưu tiên cho các ứng cử viên có trình độ tiến sĩ và thạc sĩ tốt nghiệp ở các nước phát triển. Từ năm 2025 đến 2030 cần tuyển thêm ít nhất 15 giảng viên trong đó có ít nhất 5 tiến sĩ và 5 thạc sĩ tốt nghiệp ở các trường tiên tiến trên thế giới để phục vụ cho việc mở thêm các ngành học mới. Kế hoạch đến năm 2030, khoa phải có ít nhất 45 giảng viên cơ hữu. 
Cùng với việc gia tăng số lượng, cần phải nâng cao trình độ học vị của các giảng viên trong khoa. Cụ thể, phấn đấu đến năm 2025, khoa phải có thêm ít nhất 05 giảng viên có học vị tiến sĩ, trong đó có ít nhất thêm 01 giảng viên được phong tặng học hàm Phó giáo sư. Kế hoạch đến năm 2030, số giảng viên có học vị tiến sĩ của khoa chiếm khoảng 40%, số giảng viên có học hàm Phó giáo sư chiếm 10%. Đặc biệt, hàng năm, khi tuyển dụng giảng viên, đảm bảo ít nhất 2/3 số lượng giảng viên tuyển dụng phải tốt nghiệp thạc sĩ ở các nước tiên tiến hoặc có học vị tiến sĩ để đáp ứng nhu cầu đào tạo chương trình chất lượng cao theo chỉ tiêu và kế hoạch của Trường.
b) Về công tác đào tạo 
[bookmark: _Hlk139791030]Đối với các ngành đào tạo của khoa, trước mắt duy trì hai ngành đang đào tạo: Luật và Luật Thương mại quốc tế. Cả hai ngành do khoa phụ trách về chuyên môn phải thể hiện sự hiệu quà của hoạt động đào tạo. Sinh viên 2 ngành này khi ra trường có tỷ lệ kiếm được việc làm cao ở năm đầu tiên tốt nghiệp. Đặc biệt, đối với nhóm ngành Luật Thương mại quốc tế và các học phần cho các lớp đào tạo theo chương trình đặc biệt do Khoa phụ trách thể hiện chất lượng chuyên môn tốt, người học phải thể hiện được sự năng động, kỹ năng nắm bắt các vấn đề thực tiễn, sự năng động và khả năng ngoại ngữ tốt được nhà tuyển dụng đánh giá cao, đáp ứng được yêu cầu của xã hội.  
Về giáo trình, tài liệu tham khảo, hàng năm khoa phải công bố danh mục tài liệu tham khảo chính thống bắt buộc để sinh viên tham khảo. Về lâu đài, khoa sẽ tiến hành viết giáo trình phục vụ hoạt động đào tạo ngành Luật và nhóm ngành Luật Thương mại quốc tế phù hợp với triết lý giáo dục của Khoa và Trường.
Về nâng cao chuyên môn giảng dạy, Khoa tổ chức các hội thảo trên cơ sở kết hợp với các cơ quan, doanh nghiệp, các chuyên gia, các nhà chuyên môn trong và ngoài nước để giảng viên nắm bắt được những kỹ năng chuyên môn và nhu cầu sử dụng lao động của doanh nghiệp trên cơ sở đó bổ sung vào nội dung giảng dạy của các học phần do Khoa phụ trách. Hàng năm, khoa sẽ đề nghị Lãnh đạo Trường cho phép các giảng viên của khoa đăng ký các khóa học ngắn hạn về chuyên môn thuộc lĩnh vực pháp luật quốc tế và hội nhập kinh tế quốc tế trong và ngoài nước. Đặc biệt, yêu cầu các giảng viên trong khoa nâng cao trình độ ngoại ngữ, tiếp thu công nghệ mới để phục vụ cho hoạt động thiết kế bài giảng và giảng dạy. Khuyến khích giảng viên trong khoa tham gia vào việc xây dựng và thực hiện các đề án, dự án và các hoạt động thực tiễn bên ngoài Trường nhằm bổ sung kiến thức thực tế phục vụ công tác giảng dạy và nghiên cứu.
c) Về phương pháp giảng dạy
Giảng viên của khoa phải tiếp thu và vận dụng được phương pháp giảng dạy mới, tiên tiến, luôn học hỏi kinh nghiệm từ các đồng nghiệp giảng dạy các học phần thuộc lĩnh vực luật quốc tế từ các nước phát triển. Đề xuất Lãnh đạo Trường cho phép giảng viên của khoa đăng ký tham gia các khóa học ngắn hạn trong nước và nước ngoài về phương pháp giảng dạy, về tiếp thu kinh nghiệm và công nghệ mới trong nghiên cứu và giảng dạy. Hàng năm khoa tổ chức các buổi tọa đàm về phương pháp giảng dạy để trao đổi cũng như học hỏi kinh nghiệm trong giảng dạy đối với các giảng viên trong nước và nước ngoài. Tăng cường sử dụng phương pháp tình huống vào giảng dạy để nâng cao kỹ năng giải quyết vấn đề cho sinh viên.
Để nâng cao kiến thức và kỹ năng thực tiễn cho sinh viên, kế hoạch đến giai đoạn 2025 – 2030, khi Trường có cơ sở vật chất khang trang, đề nghị Lãnh đạo Trường xây dựng phòng thực hành đa năng với trang thiết bị hiện đại cho sinh viên ngành Luật và ngành Luật Thương mại quốc tế nhằm phục vụ cho các học phần thuộc lĩnh vực luật quốc tế để người học rèn luyện và thực hành các kỹ năng như tố tụng trọng tài quốc tế, hội nghị mô phỏng, kỹ năng đàm phán, soạn thảo, ký kết hợp đồng thương mại quốc tế.... 
d) Về nghiên cứu khoa học
Hàng năm, Lãnh đạo Khoa đề ra chỉ tiêu cho các giảng viên trong Khoa tham gia viết bài tham luận và công bố trong các hội thảo khoa học trong và ngoài trường, đặc biệt là các hội thảo quốc tế; gia tăng số lượng các bài viết công bố trên các tạp chí pháp lý uy tín, có chỉ số cao trong và ngoài nước. Trong đó, đặc biệt khuyến khích giảng viên trong Khoa tham gia các hoạt động nghiên cứu và công bố các bài báo quốc tế trên các tạp chí uy tín, có chỉ số cao thuộc hệ thống ISI/SCOPUS. 
Kế hoạch từ năm 2020 đến 2030, Khoa cần tăng cường tổ chức các buổi toạ đàm, hội thảo khoa học chuyên đề nghiên cứu và ứng dụng thực tiễn của các lĩnh vực pháp luật quốc tế với việc kết hợp nhiều phương thức tổ chức nhằm thu hút đông đảo các chuyên gia, nhà nghiên cứu và người học tham gia. Ngoài ra, để nâng cao hơn nữa chất lượng hoạt động nghiên cứu khoa học, Khoa sẽ tổ chức nhiều hơn nữa các hội thảo quốc tế, có mời các chuyên gia quốc tế tham gia nhằm trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm chuyên môn, kinh nghiệm nghiên cứu. Khuyến khích các giảng viên tham gia thực hiện nghiên cứu đề tài khoa học, đặc biệt các đề tài cấp Bộ, cấp Nhà nước, tăng cường xuất bản các sách chuyên khảo thuộc lĩnh vực chuyên môn do khoa phụ trách.
Khoa Luật Quốc tế và Nhà trường tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa hoạt động hợp tác trong nước và ngoài nước trong các lĩnh vực nghiên cứu khoa học pháp lý, đặc biệt là lĩnh vực pháp luật quốc tế tế. Trong đó, Lãnh đạo Khoa và các giảng viên tích cực chủ động trong việc tìm kiếm và kết nối với các dự án/đề án nghiên cứu nhằm gia tăng cơ hội nâng cao năng lực nghiên cứu và mở rộng mạng lưới nghiên cứu, mạng lưới các chuyên gia. Trong đó, chú trọng vào các đối tác truyền thống đã ký MOU với Trường và Khoa, đồng thời, cũng mở rộng hơn nữa sang các đối tác chiến lược mới, đặc biệt là khu vực ASEAN và các quốc gia thành viên của các FTA thế hệ mới mà Việt Nam tham gia. Thường xuyên tổ chức và tham gia các chương trình trao đổi giảng viên, cử các giảng viên tham gia nâng cao trình độ (tiến sĩ, sau tiến sĩ) ở nước ngoài nhằm thúc đẩy công bố khoa học và hợp tác nghiên cứu quốc tế của Khoa và Trường.
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